Тема 3б. Оптимальный выбор потребителя.
Кривые безразличия и функции полезности для особых типов благ.

Абсолютно взаимодополняющие (совершенные комплименты)
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U = min (ax1,bx2)

В оптимуме x1=x2= I / (p1+p2)

Предельная норма замещения MRS = 0

Абсолютно взаимозаменяемые (совершенные) субституты
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U = ax1 + bx2
Решение либо в одной из угловых точек, либо по всей прямой, если наклон БО равен наклону кривой безразличия

Нейтральные блага

U = ax1
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В оптимуме x1 = I / p1, x2= 0

В

Антиблага
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U = - ax1 + bx2

В оптимуме x1 = I / p1, x2= 0

Кобба-Дугласа
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U = cx1(x2(
где С, α и β – некоторые положительные параметры, 0 < α < 1 и 0 < β < 1 В классической функции Кобба-Дугласа α + β = 1

Квазилинейные предпочтения
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U = v(x1) + x2 

Максимизация полезности при заданном бюджетном ограничении и функции некомпенсированного спроса

Дано: X1*=D1(P1,P2,I)

X2*=D2(P1,P2,I)

I = X1P1+X2P2
То есть даны функции спроса, доход и цены. Подставляем цены и доход в функции спроса и получаем значения Х1 и Х2. Из свойств функции некомпенсированного спроса (Каждая точка на кривой спроса показывает то количество блага 1, которое максимизирует полезность потребителя при данной цене блага 1) получается, что эти величины и будут максимизирующими полезность.

Угловое решение задачи максимизации полезности и его экономический смысл


В точке оптимального выбора потребитель в случае углового решения предпочитает весь свой доход тратить на товар Х2 и не приобретать товара Х1 вообще, так как он слишком дорог и есть возможность заменить его другим товаром (для случая товаров-комплементов и функции Кобба-Дугласа угловое решение невозможно). Графически точка оптимального выбора в таком случае находится на одной из осей. Стоит заметить, что эта ситуация может измениться при изменении соотношения цен – если Х1 подешевеет, то начиная с определенного уровня цены на товар Х1 точка оптимального решения выйдет из угловой точки.
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